



ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΞΑΝΘΗΣ

## Εκπαιδευτικά προγράμματα Λαογραφικού Ιστορικού Μουσείου Ξάνθης

**Ενότητα Α. η νεότερη ιστορία της πόλης της Ξάνθης**  
με μια βόλτα στον παραδοσιακό της οικισμό

### **Α 1. «Ιστορικοί περίπατοι – Ξάνθη, παλιά πόλη»**

Το Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης έχει οργανώσει ένα πρόγραμμα γνωριμίας με την Ξάνθη την ιστορία και τον πολιτισμό της.

### Γνωριμία με τη νεότερη ιστορία της πόλης



#### **Ι. Τίτλος Προγράμματος: Ιστορικοί περίπατοι – Ξάνθη, παλιά πόλη**

**Ηλικία μαθητών:** προσαρμοσμένο για όλες τις τάξεις του Δημοτικού & Γυμνασίου

**Χώρος διεξαγωγής:** Παλιά πόλη & Λαογραφικό Μουσείο Ξάνθης

**Διάρκεια προγράμματος:** Από 60 έως 90 λεπτά

**Αριθμός παιδιών ανά πρόγραμμα:** έως 40

**Κόστος προγράμματος:** 2€ ανά μαθητή.

Στη διάρκεια των περιπάτων, αναπτύσσεται ένας διάλογος για την ιστορία, τις ιδιαίτερες τεχνικές, την εξέλιξη και την παρουσία κάθε μορφής τέχνης στο ανθρώπινο περιβάλλον.

Τα κτήρια αφηγούνται την ιστορία τους, το λιθόστρωτο μας οδηγεί μέσα στο χρόνο κι ο μαθητής ζει μια παράσταση μέσα σ' ένα αληθινό σκηνικό. Αρχή περιπάτου στη γέφυρα ποταμού **Κόσυνθου**. Ο περίπατος καταλήγει στο Λαογραφικό και ιστορικό μουσείο Ξάνθης.

**Το πρόγραμμα θα υλοποιείται μόνο μετά από συνεννόηση, όλες τις μέρες της εβδομάδας.**

#### **Το πρόγραμμα περιλαμβάνει:**

- **έναρξη του περιπάτου.**
- **Στάσεις σε επιλεγμένα σημεία και αφήγηση** της νεότερης ιστορίας της πόλης όπως και αυτή παρουσιάζεται από την αρχιτεκτονική και τα άλλα στοιχεία που αποκαλύπτονται στον μαθητή.
- Η διαδρομή περίπου 30 - 40 λεπτών καταλήγει στο Μουσείο. Στον πολυχώρο του μουσείου **ολοκληρώνεται η αφήγηση** και ο μαθητής έχει πια, μια συνολική εικόνα για την πόλη και τα στοιχεία – κοινωνικά – οικονομικά – θρησκευτικά που διαμόρφωσαν την νεότερή μας ιστορία.

- Τέλος οι μαθητές αφού ξεναγηθούν και στον αύλιο χώρο του μουσείου και ενημερωθούν για τα χαμάμ και τον τρόπο χρήσης τους, **περιηγούνται στους χώρους του μουσείου**, όπου και τους αποκαλύπτονται όλα όσα έχουμε πει.
- **Φωτογραφίζουν, συζητούν** και μπορούν να επισκεφτούν άλλα δύο αρχοντικά την **πινακοθήκη** και το **αρχοντικό Χατζιδάκι** (κατόπιν συνεννοήσεως) τα οποία δεν έχουν εκθέματα ή ξενάγηση, αλλά μετά την επίσκεψη στο μουσείο ο επισκέπτης μπορεί να τα ζωντανέψει στην φαντασία του.

Η όλη βόλτα στην πόλη και η επίσκεψη στο μουσείο διαρκεί **μία έως και μιάμιση ώρα**.

Βέβαια μπορεί να διαρκέσει πολύ περισσότερο ανάλογα με το πρόγραμμα της κάθε ομάδας.

Είναι σίγουρο πως μετά την επίσκεψη στο μουσείο και την ενημέρωσή σας, η οποιαδήποτε μετά βόλτα, τόσο στην ορεινή περιοχή Σταυρούπολη - Πομακοχώρια, όσο και στο κάμπο – ποταμό Νέστο – λίμνη Βιστονίδα, θα έχει μια άλλη ατμόσφαιρα.

Για την καλύτερη οργάνωση το γκρουπ πρέπει να είναι **έως 40 - 50 περίπου άτομα** – αν είναι παραπάνω **χωριζόμαστε σε δύο – τρεις ομάδες** και κάνουμε τη βόλτες και την αφήγηση ώστε όλες οι ομάδες να **τελειώσουν ταυτόχρονα**.

**Εκδήλωση ενδιαφέροντος:** Για να δηλώσετε συμμετοχή στο εργαστήριο, παρακαλούμε επικοινωνήστε με τη γραμματεία του Μουσείου.

Επικοινωνία : **ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΞΑΝΘΗΣ** Αντίκα 7, 67132 Ξάνθη Τηλ.: 25410 25421



**«Τα Εκπαιδευτικά προγράμματα του Λαογραφικού & Ιστορικού Μουσείου Ξάνθης για το εκπαιδευτικό έτος 2017 – 18»**

Το Λαογραφικό & Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του οργανώνει μια σειρά εκπαιδευτικών προγραμμάτων . Τα προγράμματα είναι αποτέλεσμα της συνεργασίας με εκπαιδευτικούς, μουσειολόγους και καλλιτέχνες. Απευθύνονται στους μαθητές της **Α/θμιας** και **Β/θμιας** και χωρίζονται σε τρεις ενότητες.

**Ενότητα Α. Τοπική Ιστορία**

Γνωριμία με τη νεότερη ιστορία της Ξάνθης

**Ενότητα Β. Γνωριμία με τις τέχνες**

Προγράμματα για: Κινηματογράφος – Φωτογραφία - Μυρωδιά από μελάνη – «νήματα με νοήματα»

**Ενότητα Γ. Μουσική**

(Εκπαιδευτικά προγράμματα στο πλαίσιο των Φεστιβάλ)

**Σχεδιασμός & υλοποίηση:** Βασιλική Στρώλη, Πασχάλης Ξανθόπουλος, Γιάννης Γκορόγιας, Γαρυφαλλιά Θεοδωρίδου, Ισιδώρα Βουλκίδου, Αναίδα Χουρσουντιάν, Γιάννης Κατσούλης, Μαρκέτα Σπανού.

